

## “三争四敢”抓落实 太白湖新区高质量发展动员暨干部作风建设大会系列报道

# “三争四敢”抓落实，乘势而上再突破

开栏语

2024年，是太白湖新区实施“三年蝶变行动”的攻坚之年，全区广大党员干部将以滚石上山的毅力、爬坡过坎的勇气、抓铁留痕的精神，保持定力、寸步不让，一刻不停推进全面从严治党，持之以恒推进干部作风建设，以优良作风克难攻坚，奋力开创新区竞争新位和高质量发展新局面！为推动宣传动员全区上下加强干部队伍建设，以作风大转变推动工作大落实、促进新区大发展，即日起，本报开设“‘三争四敢’抓落实 乘势而上再突破”，贯彻全区高质量发展动员暨干部作风建设大会精神专题访谈专栏。

## 石桥镇

### 农文旅融合发展，打造近悦远来都市农业基地

全区高质量发展动员暨干部作风建设大会，吹响了新一年“开局就是决战、起步就是冲刺”的动员令。石桥镇迅速把思想和行动统一到区党工委、管委会部署要求上来，勇于担当抓落实，乘势而上求突破，全力推进各项工作走在前、开新局。

聚焦“三重”工作谋突破，以亮剑决战的信心推动高质量发展实现大跨越。

牢固树立抓机遇、抢时间、争速度的先机意识，时刻保持奋发有为、开拓进取的精神状态，全面推进各项工作落实落地。依托济宁复兴之路文化科技项目开园、济东数字产业园招商机遇，围绕周边现有资源，加快布局建设酒店、宾馆、商业街区、休闲康养等配套服务设施。聚焦数字经济、智能制造等产业，紧盯签约项目落地建设，加大宁德时代、集智新能源、渔猎科技项目服务力度，推进低碳高质量发展实现新破题。

聚焦城乡融合布新局，以朝乾夕惕的决心推动乡村振兴实现大发展。提振攻坚克难、争先进位的决心和意志，增强“慢进是退、不进更是退”的紧迫感，推动工作标准全面提升，确保乡村振兴出亮点。依托古泗河文化集聚区、幸福河智慧农业示范区、老运河乡村旅游体验区三大特色发展板块，推进古泗

河冷链项目建设，扶持石桥农业智慧园高标准果蔬基地、山东公用现代渔业、新闻稻蟹混作、市供销社为民服务中心、博物馆小镇、新闻棟湖小镇等项目建设，在临菏路南形成农文旅融合发展的产业集群，打造近悦远来的都市农业基地。

突出问题导向抓推进，以踏石留印的恒心推动干部作风实现大提升。围绕石桥片区开发建设和服务乡村振兴示范片区创建，深入开展“重实干、强执行、抓落实”专项行动，坚持从实际出发、与时间赛跑、用结果说话，大力倡树“破解难题论担当”工作导向，健全“高效解决问题”工作机制，引导全镇上下紧咬问题不放松、不达目的不罢休。聚焦重大项目、重点工程和重要实事等中心工作，坚持看指标比进步、看形象比进度、看排名比进位，牢固树立“以实绩论英雄”的用人导向，全面鼓舞干事创业精气神，激发干事创业正能量。

新的一年里，石桥镇将坚决贯彻落实上级部署要求，积极倡树“七种作风”，塑强五种精神特质，切实提振“三争四敢”精气神，始终保持一往无前的奋斗姿态，凝心聚力、乘势而上，全力以赴，拼搏实干，为推动太白湖新区高质量发展做出新的更大贡献。

## 太白湖新区金融办

### 多元化发展金融业，打造鲁南金融集聚高地

根据全区2024年高质量发展动员暨干部作风建设大会要求，区金融办迅速把2024年工作目标与行动统一到会议部署要求上来，切实肩负起新区金融发展的使命担当。

强化担当实干意识，狠抓工作落实。主动作为和融入新发展格局，锚定“走在前、开新局”，多元化发展金融业。在保障金融机构稳健运行的基础上，大力开展类金融机构及金融新业态，确保新区金融业呈稳步增长态势，力争2024年实现全区金融业税收增幅20%以上，成为新区税收的保障力量。

保持攻坚克难斗志，切实履职尽责。围绕“三争四敢”抓落实，聚焦新区“三年蝶变行动”，在急难险重任务面前，迎难而上，向不行说不行，变不可能为可能。落实“一线工作法”，加快推进济宁金融中心项目建设，确保今年A2地块顺利完工；充分发挥山东省创业投资集

聚区先发优势，以基金小镇为依托，招引基金和投资机构20家，打造鲁南金融集聚高地。

着力优化企业服务，缓解融资难题。扎实开展政企对接、“金融管家试点”“金小服”志愿服务，深入企业调研，解决棘手问题的痛点、难点、堵点，打通金融服务的最后一公里，引导创投机构向实体经济投资5亿元以上，切实把实事办好、好事办实。

树立创新突破意识，提升工作效能。解放思想、开阔思路，变“等、靠、要”为“敢、争、抢”。坚定“抓项目促发展、争资金保流通、要政策强保障”的理念，挖掘潜力，调动活力，转化为加快新区发展的金融生产力。

新的一年，区金融办将以踏石有印、抓铁留痕的实干精神，上下同心，全力以赴，拼搏实干，为推动全区经济社会高质量发展贡献金融力量！

## 太白湖新区经发局

### 培育新动能，助推楼宇经济集群化发展

今年是新区“三年蝶变”行动攻坚之年，区经发局将大力弘扬“三争四敢”精神，强化经济发展主力军的使命担当，勇挑时代重任、奋力争先进取，在引领新区发展大局中“强担当、做表率”。

当先锋、聚合力，在经济运行上实现新突破。坚持超前思考、提早谋划，围绕牵头经济社会发展指标、考核任务，细化分工、量化责任，挂图作战，分季度制定指标推进方案，分领域分解考核任务，及时开展研判分析，加强部门衔接沟通，做好资源整合挖潜，加快构建闭环高效的工作推进机制，凝聚全区上下齐抓共管的强大合力，确保各项经济指标争先进位。

培动能、强链条，在产业发展上闯出新赛道。优化高端制造企业落地服务，全力推动柏睿数据、众帮来袭等科技型企业落地投产，提速推进太白湖数字经济产业园创建省级数字经济产业园区。谋篇布局绿色低碳产业，大力布局高端装备、信息技术、医养健康、新能源、新材料等项目，构建“小而精、小而强”的工业产业体系。响应省市工业技改号召，统筹推进科斯顿液压生产线、济三电厂储能调峰等技改项目，全力培育新质动能。发挥鲁南算力中心、北斗极洞时空产业优势，聚焦算力、地信两大方向延伸产业链条，推动数字应用产业做大做强。探索楼宇企业招商、服务、纳统全链条服务机制，

助推楼宇经济集群化、高端化发展。

优服务、促发展，在助企攀登上营造新优势。优化助企攀登实施方案，逐家确定攀登目标，实施“送政策、解难题、优服务”助企纾困行动，推动更多企业获评“专精特新”“瞪羚”企业，不断助力企业壮大，吸引更多企业资源向新区倾斜。完善园区运营管理机制，落实落细企业入驻服务，提高园区招商吸引力。全面做好济宁医学院贺林院士工作站实体化运作，及时跟进山东理工职业学院国家级人才培养基地、省级技术创新中心申报，持续挖潜新区企业科技创新能力，开展大院大所合作，建立种子高企培育库、企业研发投入数据库、校地合作智库、顶尖人才专家库、技术经纪人人才库五大数据库，促进高端科技、人才资源集聚。

强机制、提效能，在对上争取上迈出新步伐。牢固树立“抓项目就是抓发展，争资金就是促发展，要政策就是做贡献”理念，发挥区政策研究和对上争取专班穿针引线作用，实施政策研讨、三级目标、梯队建设、破零增效、内引外联、对上协调6大攻坚行动，充分激发部门对上争取活力，最大限度地将区内资源优势转化为对上争取成效。

新的一年，区经发局将划作风之桨，扬奋进之帆，全力跑出加速度，闯出新路子，拼出新作为，为新区高水平现代化强区建设贡献积极力量！

## 太白湖新区行政审批服务局

### 优化政务服务，助推全区营商环境蝶变

全区2024年高质量发展动员暨干部作风建设大会的召开吹响了新一年发展的号角，区行政审批服务局将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加过硬的作风，紧紧围绕全区“三年蝶变行动”，锐意进取、狠抓落实，全力优化政务服务，助推全区营商环境蝶变。

解放思想争一流，聚焦“市场主体满意”提质增效。创新搭建全区全员包保服务企业云平台，建设营商环境指标数据分析、惠企政策推送、企业诉求解答为一体的服务新载体，为企业提供一站式服务。健全长效联系服务市场主体工作机制，构建“评估发现问题、提出任务清单、落实整改举措、跟踪评估成效”工作闭环。对标国内最优水平，打造出一批在全市、全省叫得响、立得住的改革亮点。

聚焦发展强本领，聚焦“为民服务效能”增强保障。坚持“服务项目、服务企业、服务群众、服务大局”工作宗旨，组建“审批服务金牌团队”，对重大项目实施全流程帮办代办、并联审批、容缺办理、全链条“多合一”告知承诺、加班加点限时办结等保障服务。优化“一窗受理、一次告知、一表填报、一次验

证、一个环节、一站办齐”企业全生命周期集成服务体系，为企业提供从登记注册到清算退出的各业务模块一链式服务。推进“覆盖城乡、标准规范、亲民便民、一网通办、一站快办、全城可办”的政务服务模式，深化“集成办”“一件事一次办”套餐式审批服务，持续擦亮“好差评”政务服务品牌。

铆足干劲抓落实，聚焦“能力责任担当”优化作风。常态化开展“大学习、大查摆、大整治”“科长大讲堂”“三亮三比一争当”等活动，加强对骨干力量的履职管理，开展荣誉表彰、通报表扬、成果晾晒，打造一支政治过硬、能力过硬、作风过硬、服务过硬、纪律过硬的干部队伍。完善政务服务“好差评”管理体系，畅通群众交流通道，推进职能调整、流程优化、服务创新。围绕“揭榜挂帅”创新试点，强力保障招引入库企业尽早签约落地、投产达效。

春潮涌动风帆劲，砥砺奋进正当时。新的一年，区行政审批服务局将在区党工委、管委会的坚强领导下，与各部门单位团结协作，以更高的站位、更实的作风、更好的业绩，为全区营商环境全面优化提升再立新功。